
Programový výbor Rozvo-
jového partnerství Regio-
nu Hranicko na svém zase-
dání 11. června schválil po-
řadí projektů, které mu před-
ložila Výběrová komise MAS po 

svém hodnocení. Dále rozhodl o přesunu 
alokací, tak aby co nejlépe odpovídaly napl-
ňování Strategického plánu LEADER a poža-
dovaným dotacím jednotlivých žadatelů. 
Rozvojové partnerství tak schválilo 13 pro-
jektů, které doporučuje k finanční podpoře 

v rámci Výzvy č.1/2009 Programu LEADER 
„Měníme Hranicko“, ve které bylo rozděleno 
9 091 634 Kč. Hned 9 z úspěšných projektů  
připravovala Hranická rozvojová agentura. O 
definitivním získání dotace však rozhodne až 
Státní zemědělský intervenční fond po svých 
vlastních kontrolách zaregistrovaných žádos-
tí. Pokud nebudou shledány žádné nedostat-
ky, dočkají se žadatelé definitivního schvále-
ní dotací přibližně v říjnu letošního roku.  

Hranická rozvojová agentura, z.s. 

13 úspěšných projektů v Programu LEADER!  
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Zkušenosti z Hranicka úspěšně využily na Němčicku a 
Opavsku  

Spolupráce 
s Hranickou rozvo-
jovou agenturou 
pomohla dvěma 
venkovským regio-
nům v získání do-

tace z programu LEADER. Oba regiony 
uspěly se svými leaderovskými strategiemi 
(tzv. Strategický plán LEADER) a budou 
moci podle nich realizovat místní dotační 
program až do roku 2013.  Desítky milionů 
korun budou tamní místní akční skupiny 
v následujících čtyřech letech rozdělovat 
podle úspěšných Strategií projektům obcí, 
zemědělců, podnikatelů a spolků, které po-
mohou nejvíce řešit místní problémy.  
Místní akční skupina Na cestě pro-
speritě spravující region rozkládající se na 
území Mikroregionů Němčicko a Předina, 

uspěla se Strategickým plánem LEADER 
pod názvem „Abe se nám dobře žilo a abe 
nám spolem dobře belo“.  Netradičním prv-
kem v přípravě plánu se stala fotografická 
soutěž „Líbí-nelíbí“, která pomohla mapo-
vat v regionu pozitiva i negativa. Strategic-
ký plán LEADER s názvem „Opavsku to 
oMAStíme“ byl výsledkem tříměsíční spo-
lupráce s Místní akční skupinou Opavsko. 
Ten byl taktéž úspěšně předložen na pod-
zim minulého roku do druhého kola dotač-
ního programu LEADER.  Plán 
s originálním názvem vznikal v průběhu 
několika jednání pracovních skupin slože-
ných nejen s různých zájmových skupin 
regionu.  

Jan Balek 

www.regionhranicko.cz 

Seznam projektů doporučených k podpoře v rámci výzvy č.1/2009 



Nabídněme náš region! 

Prostřednictvím tak zva-
ných balíčků zážitků, bude-
me návštěvníkům a turis-
tům nabízet to nejzajímavěj-
ší z našeho regionu. Jedná se 
o velmi důležitou aktivitu pro-
jektu Destinační management 
cestovního ruchu regionu Hra-
nicko a Dolina Malej Panwi, je-
hož vedoucím partnerem je prá-
vě Hranická rozvojová agentura. 

 Co je to vlastně balíček zá-
žitků a proč se tvoří? Jedná 

se o aktivitu nebo také soubor aktivit, které návštěvníkovi 
nabídneme v ucelené podobě, a to jako  zážitky krátkodo-
bé (1- 2 hodiny) nebo i vícedenní. Každý balíček zážitků 
bude různě tematicky zaměřen nebo tvořen pro specific-
kou cílovou skupinu. Balíčky budou nabízeny v podobě 
produktů a návštěvník si je může zakoupit podobně jako 
jiné zboží v obchodech. Distribuční síť jejich nabídky a 
prodeje budou tvořit Městské informační centrum 
v Hranicích a informační centra v sousedních regio-
nech (Odersko, Valašsko Meziříčsko a Lipensko), které 
nám přislíbily spolupráci. Současně se do prodeje  zapojí 
samotní poskytovatelé služeb v cestovním ruchu, cestovní 
kanceláře a agentury. Balíčky zážitků návštěvníkům a 
turistům náš region doslova „naservírují“ a ti si pak jen 
v klidu užijí pobyt na Hranicku. 

Podkladem pro tvorbu balíčků zážitků byla do-
plňková analýza potenciálu cestovního ruchu re-
gionu Hranicko. Z té vzešlo na zasedání pracovní sku-
piny zhruba 7 témat, která byla dále rozpracována a 
podrobnější podobu balíčky dostaly na dalším zasedání 
pracovní skupiny cestovního ruchu. Jako návrh prozatím 
vznikly tyto balíčky, které ovšem nejsou ještě detailněji 
zpracovány:  
• adrenalinové sporty,  

• cyklistika na Hranicku,  

• sport (golf, pétanque, tenis, beach volejbal),  

• naučné stezky (pěší turistika),  

• přírodní památky,  

• technické a kulturní památky.  
Pro vytvoření pilotního (ukázkového) balíčku, který 
by měl být opravdu do detailu vypracován, vybrala 
pracovní skupina téma cyklistiku a adrenalinové 
sporty. První jmenované je v našem regionu bezespo-
ru spjato s mlynářstvím, díky regionální cyklotrase Po 
stopách využívání vodní a větrné energie.  
 
Jednání s podnikateli 

Jak už bylo zmíněno, do distri-
buce balíčků zážitků budou 
zapojeni mimo jiné místní 
podnikatelé. Jejich úloha ale 
zdaleka není pouze vytvoření 
„maloobchodní sítě“ na prodej 
těchto produktů cestovního 
ruchu. Jsou to právě podnika-
telé a provozovatelé služeb 
cestovního ruchu, na kterých 
jednoznačně záleží nejvíce, 
jaká bude návštěvnost regionu. 
Návštěvníkům můžeme nabíd-
nout mnoho přírodních, kul-

turních a technických památek, spoustu balíčků zážit-
ků, ale bez kvalitních služeb nemáme šanci náš region 
„prodávat“. Každý se potřebuje někde najíst, přespat, 
zrelaxovat, nakoupit a jestliže návštěvníci s úrovní 
těchto služeb budou nespokojeni, příště k nám nepři-
jedou, ale co víc, nebudou nás dále doporučovat. 

 V současné době 
Hranická rozvojo-
vá agentura vstu-
puje do jednání s 
poskytovateli 
služeb v cestovním 
ruchu a bude 
s nimi uzavírat 
partnerské smlou-
vy, jejichž předmě-
tem je vzájemná spolupráce při rozvoji různých forem 
volnočasového vyžití, zejména  cykloturistiky, pěší 
turistiky, sportu a zvyšování kvality nabízených slu-
žeb. Jde o vzájemnou spolupráci a koordinaci vytváře-
ní nabídky v oblasti cestovního ruchu, o prodej balíč-
ků zážitků a o rozšíření informační a propagační sítě. 
Destinační management na Hranicku nabídne podni-
katelům celou řadu aktivit, do kterých je může zapojit. 
Propagace a spolupráce bude pro podnikatele do polo-
viny roku 2010 zcela zdarma. Tento rok by měl uká-
zat, že vzájemná forma spolupráce je oboustranně vý-
hodná a že systém destinačního managementu, jako 
forma řízení turistické lokality, je opravdu důležitý a 
potřebný. 

Michaela Škrobánková 

Okénko cestovního ruchu 

Zprávy z regionu Hranicko 
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pro které budou chtít minimuzeum navrhnout. Správná 
expozice není totiž jen otázkou nápadu, neméně důležité 
je vydefinování cílových skupin, nalezení  atraktivních 
obsahu a vhodného způsobu představení navenek. Účast 
lokálních patriotů a veřejnosti napomáhá nejen prohlou-
bení znalosti místní historie, ale většinou se okruh zá-
jemců o místní historii rozrůstá.  Rozpočet projektu je 
celkem 220.000 Kč a  pomůže pokrýt náklady na přípra-
vu, ale částečně i náklady na realizaci. Pro pokrytí větších 
investičních nákladů spojených s realizací bude Mikrore-
gion Hranicko usilovat o dotaci z Evropských dotačních 
programů.   

Metoda Interpretace místního dědictví, kterou budou 
minimuzea navržena, byla vyvinuta ve Velké Británii a od 
roku 2002 ji v České republice zavádí brněnská Nadace 
Partnerství.  Tato aktivita je realizována v rámci projektu 
Za krásami mikroregionu Hranicko. 

Jan Balek 

V rámci projek-
tu podpořeného 
dotací 
z krajského Pro-
gramu rozvoje 
venkova budou 
ve čtyřech ob-
cích na Hranic-
ku založena mi-
nimuzea před-

stavující místní historii. Konkrétně se může 
jednat například o představení historie založení 
obce, zajímavou událost, významnou osobnost, 
událost a nebo strasti běžného života.  

Téma minimuzea není předem stanoveno a jeho obsah 
bude odvozen z diskuse a dohody skupiny místních 
nadšenců, spolků, rodáků a  patriotů. Ti by se  průběhu 
přípravy měli několikrát sejít a za pomocí odborníka 
vydiskutovat a shodnout se na konkrétním zaměření, 

Projekt podpoří pilotní minimuzea v obcích   

Zprávy z regionu Hranicko 

covat nákup nových technologických zařízení s vyššími  
technickými a užitnými parametry,  a projekty zvyšující 
efektivnost procesů, kdy výše dotace se pohybuje v roz-
mezí od 1 do 20 milionů Kč.  Program je určen zejména 
pro podnikání ve zpracovatelském průmyslu a další prů-
řezové oblasti – např. biotechnologie. Žádost mohou ža-
datelé podat do 15.července 2009. Další informace může-
te získat na www.mpo.cz a www.czechinvest.org nebo u 
pracovníků Hranické rozvojové agentury. 
 
Marcela Tomášová 
  

Šanci pro podnikatele 
a podniky přináší pro-
g r a m  R O Z V O J 
z Operačního progra-
mu Podnikání a inova-
ce. Právě v dnešních 
dnech vrcholí příjem žá-

dostí, jehož cílem je podpořit růst výkonů a konkuren-
ceschopnosti u malých a středních podniků. Právě 
v období hospodářské krize, kdy podniky omezují inves-
tice do nových strojů, zařízení a technologií, je tento 
program nástrojem, jak využít příležitosti a posunout 
podnikání o krok dále. Z programu ROZVOJ lze finan-

Stroje a zařízení mohou podnikatelé nakoupit z dotací  
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Stolní hra mikroregionu 

Do přípravy hry budou zapojeni učitelé a žáci základních 
škol na území mikroregionu, kteří pomohou  vymyslet 
herní otázky. Každá škola bude mít na starosti pouze 
otázky vztahujícíc se k jejich obci nebo svěřenému okru-
hu. Hra bude také nabízet možnot zahrát si ji ve více ja-
zykových mutacích, kdy na překladu se také budou podí-
let základní školy mikroregionu.  

Hra bude sloužit pro školní výuku, ale také jako prezenč-
ní materiál při návštěvách partnerských mikroregionů, 
nebo jako propagace na veletrzích, výstavách či v infor-
mačních centrech. K jejímu oficiálnímu představení do-
jde 10. 10. 2009 na již tradiční akci nazvané Den s regio-
nem Hranicko.  

Michaela Škrobánková 

Pod názvem „Poznejme Hranicko“ vznikne v 
rámci projektu Za poznáním Mikroregionu Hra-
nicko stolní hra určená pro děti i celé rodiny.  Jedná 

se o klasickou 
stolní hru s 
herním plá-
nem, figurka-
mi a kostkou. 
Bude zaměře-
na na poznání 
našeho regio-
nu, jeho kul-
turních, pří-
rodních pa-

mátek, osobností, tradic. Účelem hry je zábavnou for-
mou nabízet informace o významných místech mikrore-
gionu a podnítit tak zájem daná místa , zopakovat nebo 
rozšířit si vědomosti o místech již navštívených.  



Zprávy z regionu Hranicko 
První z podpořených akcí Grantového programu již probíhají 

Ve středu 27. květ-
na 2009 se 
v kanceláři Hra-
nické rozvojové 
agentury sešly na 
dvě desítky úspěš-
ných žadatelů le-
tošního ročníku 
Grantového pro-
gramu regionu 

Hranicko. Jejich úkolem bylo seznámit se dopodrobna 
s dodržováním pravidel programu, s podmínkami propaga-
ce, což je zejména používání propagačního banneru, umístě-
ní společných log na plakátech, propagace v tisku i 
v průběhu jimi pořádané akce. Cenné zkušenosti všem pří-
tomným předala i paní Klasové ze společnosti Tondach, kte-
rá je odbornicí na slovo vzatou z oblasti marketingu a propa-
gaceta. Firma Tondach je mimo jiné jedním z donátorů 
Grantového programu.  

Již šest z celkem šestnácti podpořených akcí úspěšně pro-
běhlo. Jednou z prvních byla akce pod názvem „Hranická 
Ejka“, kterou pořádal Aeroklub Hranice. Jednalo se o soutěž 
rádiem řízených termických elektrovětroňů, která proběhla 
30. 5. 2009 na letišti v Drahotuších. Naopak poslední 
z aktuálně konaných akcí byl již 15. ročník dětské soutěže o 
putovní pohár SDH Opatovice, který se konal v neděli 14. 6. 
2009 v Opatovicích.  

Bližší informace a přehled všech dalších podpořených 
akcí naleznete na: http://www.regionhranicko.cz/
mikroregion-hranicko/grantovy-program-regionu-
hranicko  
 
Marcela Tomášová 

Hranicko přivítalo zástupce pěti sousedských MAS 

První setkání iniciati-
vy Rozvojového part-
nerství pod názvem 
"MAS na hranicích" 
se uskutečnilo v úterý 
9. června 2009 v Hra-
nicích a Ústí. Hranická 
MAS pozvala na vzdělá-
vací seminář a přátelské 

setkání zástupce okolních místních akčních skupin, které 
přináležejí k hranicím krajů Olomouckého, Zlínského a Mo-
ravskoslezského. V zasedací místnosti kanceláře se tak sešlo 
celkem 15 zástupců z MAS Regionu Poodří, Podhostýnska, 
Kelečsko - Lešensko - Starojicko, Záhoří-Bečva, Na cestě k 
prosperitě a hostitelského Rozvojového partnerství. Po 
úvodních krátkých prezentacích následovala živá diskuse a 
předávání zkušeností s realizací Programu LEADER, na 
přetřes přišly problematika malého zájmu zemědělců o do-
tace z LEADERu, monitorovací indikátory, nastavení prefe-
renčních kritérií nebo způsob výběru projektů. Po obědě 
pak následovala návštěva obce Ústí, kde se předvedly hned 
2 projekty podpořené z Programů LEADER. Penzion Na 

návsi (LEADER ČR 2006) a úprava prostranství 
před kostelem (právě realizaovaný projekt v rámci 
Programu LEADER "Měníme Hranicko"). Na závěr 
se účastníci podívali na zajímavé prvky centra obce a 
v místním "pekle", které zároveň slouží také jako 
místnost s veřejným internetem ochutnali místní 
domácí produkty. Účastníci se shodli, že ze setkávání 

by se mohla 
stát tradice a 
hodlají se-
minář zopa-
kovat na 
podzim, ten-
tokrát s jiný-
mi tématy a 
u jiné ze za-
pojených 
MAS.  

 
František Kopecký, manažer MAS 
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Aktuální dotační tituly 

Agentura působí jako servisní organizace Mikroregionu Hranicko a 
poskytuje služby v oblasti přípravy žádostí, realizace projektů finan-
covaných z tuzemských a evropských dotačních programů. Nabízíme 
zkušenosti z přípravy, řízení a hodnocení projektů, koordinace roz-
voje cestovního ruchu, realizace propagačních kampaní, vytváření 
místních partnerství, zapojování veřejnosti do přípravy projektů.  

Zprávy z regionu Hranicko 

OP Životní prostředí 
3.2 – Realizace úspor energie a využití odpadního tepla u 
nepodnikatelské sféry (bez podmínky kombinace s 
poddoblastí 3.1.1)  
Podporované aktivity: zateplení obvodových plášťů a 
střešních konstrukcí, výměna či rekonstrukce otvorových 
výplní; rekuperace, výměníky na využití odpadního tepla 
Uzávěrka: 30. září 2009 

 
6.3 – Obnova krajinných struktur (připravovaná výzva)  
Podporované aktivity: 
výsadby zeleně v krajině a ochrana půdy; výsadba a obno-
va remízů, alejí, soliterních stromů, větrolamů, břeho-
vých porostů a historických krajinných struktur, péče o 
památné stromy  
Žadatel: obce, města, NNO, zájmová sdružení, VŠ, lesní 
podniky 
Uzávěrka: listopad 2009 
 
6.4 – Optimalizace vodního režimu krajiny (připravovaná 
výzva)  
Podporované aktivity: 
zvyšování retenční schopnosti krajiny, ochrana přiroze-
ných odtokových poměrů a omezování vzniku povodní; 
opatření proti vodní a větrné erozi  
Žadatel: obce, město, NNO, zájmová sdružení, školy, cír-
kevní organizace, VŠ, lesní podniky 
Uzávěrka: listopad 2009 
 
6.5 – Podpora regenerace urbanizované krajiny 
(připravovaná výzva)  
Podporované aktivity:  
zakládání a revitalizace sídelní zeleně; zakládání a rege-
nerace zeleně v rámci tvorby zeleného prstence kolem 
sídla; výsadba vegetace; odstranění nebo zajištění nevyu-
žívaných staveb a dalších objektů  
Žadatel: fyzické osoby nepodnikatelé, obce, města, pří-
spěvkové organizace měst, složky obcí a měst, svazky ob-
cí, kraje, lesní podniky, VŠ, správa národních parků  

Uzávěrka: listopad 2009 
 
Více informací na  http://www.regionhranicko.cz/
hranicka-rozvojova-agentura/chci-dotaci/grantovy-
kalendar  

 
Program rozvoje venkova 
I.1.3.1 Přidávání hodnoty zemědělským a potravinář-
ským produktům  
Podporované aktivity: 
podpora výkonnosti zpracovatelských podniků, rozvoj 
nových odbytišť pro zemědělské produkty, zlepšování 
kvality výrobků a podpora vývoje nových produktů a 
technologií  
Žadatel: Výrobce potravin nebo surovin určených pro 
lidskou spotřebu  

Uzávěrka: 29. 6. 2009 

 

I.3.1 Další odborné vzdělávání  
Podporované aktivity: 
bezpečnost, kvalita a hygienické požadavky na výrobu 
potravin, zavádění systémů jakosti; zavádění nových 
výrob, výrobních metod a technologií  
Žadatel: Fyzická nebo právnická osoba, která má vzdělá-
vání v předmětu činnosti  
Uzávěrka: 29. 6. 2009 

 

III.1.3 Podpora cestovního ruchu  

Podporované aktivity: 
výstavba malokapacitních ubytovacích a stravovacích 
zařízení, půjčoven sportovního vybavení; pěší trasy, vi-
nařské stezky a hippostezky; ubytování, sport  
Žadatel: nestátní neziskové organizace, zájmová sdružení 
právnických osob, fyzické a právnické osoby podnikající 
v zemědělské výrobě, nezemědělské podniky s historií 
kratší dvou let v podnikání v cestovním ruchu  

Uzávěrka: 29. 6. 2009 
 
Více informací na http://www.regionhranicko.cz/
hranicka-rozvojova-agentura/chci-dotaci/grantovy-
kalendar  
 

Grantový program V POHYBU  
Mladí lidé a komunita: rozšíření prostoru pro vlastní 
iniciativu mladých lidí, a rozvíjení tak jejich kreativity, 
leadership a komunikačních dovedností, důležitých při 
budoucím zaměstnání 
Uzávěrka: 30. června 2009  

Naše služby:  
• bezplatné konzultace 
• zpracování žádosti o dotace 
• dotační management 
• zprostředkování projekčních služeb 
• realizace zadávání veřejných zakázek 
• plány rozvoje obcí a regionů 


